



Consiliul General al Municipiului București

HOTĂRÂRE

Nr.: ___ din ___

*privind conferirea TITLULUI DE CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
unor personalități medicale*

Având în vedere referatul de aprobare al Primarului General al Municipiului București și raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism nr. _____;

Văzând raportul Comisiei cultură și culte nr..... și raportul Comisiei juridice și de disciplină nr.din cadrul Consiliului General al Municipiului București;

Ținând seama de prevederile Regulamentului privind acordarea unor distincții la nivelul Municipiului București, aprobat prin Hotărârea C.G.M.B. nr. 213/2018;

În temeiul prevederilor art. 129 alin. (13) și art. 139 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 *privind Codul administrativ*, cu modificările și completările ulterioare,

CONSILIUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

H O T Ă R Ă Ș T E:

Articol unic - Se conferă titlul de *Cetățean de Onoare al Municipiului București* unor personalități medicale, nominalizate în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre, pentru merite deosebite în domeniul ocrotirii sănătății populației și pentru contribuția reală adusă prestigiului școlii românești de medicină pe plan internațional.

Această hotărâre a fost adoptată în ședința ordinară a Consiliului General al Municipiului București din data de.....

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

SECRETAR GENERAL
AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
Georgiana ZAMFIR

**Titlul de CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
se acordă următoarelor personalități:**

1. **Conf. Dr. MONICA DESIREE DRAGOMIR** – Institutul Oncologic PROF. DR. ALEXANDRU TRESTIOREANU București
2. **Prof. Dr. IOANA MARINA GRINȚESCU** – Spitalul Clinic de Urgență București
3. **Prof. Dr. MIHAI BERTEANU** – Spitalului Universitar de Urgență ELIAS București
4. **Dr. CĂTĂLIN CÎRSTOVEANU** – Spitalul Clinic de Urgență pentru copii MARIA SKLODOWSKA CURIE București
5. **Prof. Dr. NARCIS COPCA** – Spitalul Clinic SFÂNTA MARIA București
6. **Conf. Dr. DAN CRISTIAN GHEORGHE** – Spitalul Clinic de Urgență pentru copii MARIA SKLODOWSKA CURIE București
7. **Prof. Dr. VLAD ANTON ILIESCU** – Institutul de Boli Cardiovasculare C.C. ILIESCU București
8. **Prof. Dr. IRINEL POPESCU** – Institutul Clinic FUNDENI București
9. **Prof. Dr. CRISTIAN IOAN STOICA** – Spitalul Clinic de ortopedie-traumatologie și TBC osteoarticular – FOIȘOR
10. **Dr. IGOR TUDORACHE** – Șeful Programului de transplant pulmonar și cardio-pulmonar în Departamentul de chirurgie cardiacă, toracică și vasculară al Universității de Medicină din Hanovra – Germania

Întocmit: Traian Constantin PETRESCU, Director Executiv DCIT





REFERAT DE APROBARE

privind conferirea Titlului de *Cetățean de Onoare al Municipiului București* unor personalități medicale

Iubitori de oameni și viață, vindecători ai trupului și minții, formatori de medici, dar în primul rând de oameni, au ghidat mâini și au fost ascultați cu fascinație în clinici și amfiteatre, adresându-se deopotrivă minții și inimii discipolilor, sunt medicii la care se face referire în raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism.

Având în vedere că, atribuirea titlului de Cetățean de Onoare al Municipiului București este un drept pe care legiuitorul îl dă Consiliului General conform prevederilor alin. (13), art. 129 din OUG nr. 57/2019 *privind Codul administrativ*, cu modificările și completările ulterioare, iar în baza *Regulamentului privind sistemul de acordare de distincții la nivelul Municipiului București* aprobat prin HCGMB nr. 213/2018, titlul se poate acorda *personalităților române sau străine a căror activitate sau existență este/a fost legată în mod deosebit de viața orașului sau pentru talentul și serviciile deosebite*,

Ținând cont că, acordarea acestui titlu reprezintă o recompensă simbolică și nu are implicații la bugetul local, reprezentând respectul și admirația comunității pentru performanțele acestor profesioniști,

A fost întocmit proiectul de hotărâre *privind conferirea TITLULUI DE CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI unor personalități medicale*, pe care îl supun dezbaterii și aprobării Consiliului General al Municipiului București.

Primar General
Gabriela FIREA

DIRECȚIA JURIDIC
Director Executiv
Adrian IORDACHE

Întocmit: Traian Constantin PETRESCU, Director Executiv DCIT



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Direcția Cultură, Învățământ, Turism

Nr. 314 / 21.01.2020

RAPORT DE SPECIALITATE

privind acordarea Titlului de *Cetățean de Onoare al Municipiului București* unor personalități medicale

Titlul de Cetățean de Onoare al Municipiului București acordat unor oameni din domeniul medical se dorește a încuraja obținerea de rezultate remarcabile care să se bucure de recunoașterea acestora la nivel național și internațional, prin implicarea în proiecte de cercetare cu valoare științifică ridicată și cu aplicabilitate practică și, de asemenea, este un gest motivațional și un exemplu demn de urmat pentru toți cei care au decis să urmeze această meserie de excepție.

Iubitori de oameni și viață, vindecători ai trupului și minții, formatori de medici, dar în primul rând de oameni, au ghidat mâini și au fost ascultați cu fascinație în clinici și amfiteatre, adresându-se deopotrivă minții și inimii discipolilor, eroii la care facem referire sunt în primul rând oameni cu har, pregătiți în orice clipă să ne salveze.

Gestul nostru simbolic de acordare a Titlului de *Cetățean de Onoare al Municipiului București* este pentru cei cărora profesia le este mod de viață, iar viața le este profesie.

Mai jos, vom prezenta în câteva cuvinte, cu siguranță prea puține pentru a cuprinde rezultatele acestora, activitatea Domniilor Lor.

Conf. Dr. MONICA DESIREE DRAGOMIR - Conferențiar universitar „Universitatea de Medicină și Farmacie “Carol Davila” București, medic primar hematologie și oncologie pediatică, medic primar oncologie medicală, doctor în științe medicale- oncologie. Șefă a Secției de Oncologie Pediatică de la Institutul Oncologic *Prof. Dr. Alexandru Trestioreanu* din București.

Este președinta și membru fondator al Societății Române de Onco-Hematologie Pediatică și membra a societăților științifice medicale din țară și străinătate din domeniul său de activitate, cum ar fi Societatea Română de Pediatrie, Societatea Română de Oncologie Medicală, SIOP- Societatea internațională de oncologie pediatică(SIOP), Societatea Europeană de Oncologie Pediatică (SIOPE), Societatea Europeană de Neuro-Oncologie (EANO), Asociația Multinațională de Terapie Suportivă în Cancer (MASCC) . Este reprezentanta României în Consiliul European de Cercetare Clinică pentru oncologia pediatică și a adolescentului (SIOPE Clinical Research Council for paediatric and adolescent oncology).

Cu o activitate didactică și medicală de peste 30 de ani a format medici rezidenți în specialitățile pediatrie, medicină de familie, oncologie medicală și radioterapie. A militat și a contribuit la înființarea (în urma cu 4 ani) a specialității de hematologie și oncologie pediatică în țara noastră conform standardelor Europene actuale.

A participat la 18 studii clinice multicentrice internaționale, Rezultatele activității de asistenta medicala și cercetare clinica instituțională de 30 de ani exclusiv în oncologie pediatrică, au fost concretizate în lucrări științifice prezentate la congrese naționale și internaționale sau publicate în reviste de specialitate (350 în ultimii 10 ani).

În anul 2019, Secția de oncologie pediatrică a Institutului Oncologic *Prof. Dr. Alexandru Trestioreanu* a fost acreditată ca Centru afiliat Rețelei Europene de Referință pentru Oncologia Pediatrică (ERN PAEDCAN European Reference Network for Pediatric Oncology).

Prof. Dr. IOANA MARINA GRINȚESCU este medic specialist ATI, Doctor în Științe Medicale și Șef Clinică Anestezie și Terapie Intensivă la Spitalul Clinic de Urgență București, profesor universitar la Departamentul Clinic Nr. 14 - Ortopedie - ATI, Disciplina de Anestezie și Terapie Intensivă, Universitatea de Medicină și Farmacie *Carol Davila*, București.

Profesionalismul, abnegația și rezultatele notabile în domeniul ATI au făcut ca doamna Prof. Dr. IOANA GRINȚESCU să aibă și alte funcții cum ar fi: Președinte al Consiliului Științific al Agenției Naționale de Transplant, Președinte al Societății Române de Nutriție Enterală și Parenterală (ROSPEN). De asemenea, este membru în Senatul Societății Române de Anestezie și Terapie Intensivă (SRATI) și reprezentant SRATI în Consiliul Societății Europene de Terapie Intensivă (ECSIM).

Este membru în Comitetul de Redacție la publicații de specialitate cum ar fi: *Journal of Clinical Nutrition* (ISSN: 0261-5614; ISI Impact factor 4.093), *Jurnalului Român de Resuscitare* (ISSN 1584-0670), etc.

Este deținătoarea premiului internațional *outstanding poster* pentru lucrarea *Importance of glutamine supplementation in critically ill patients*, în cadrul ESPEN Congress on Clinical Nutrition and Metabolism și a mai multor premii naționale importante cum ar fi: Premiul 1 - Secțiunea Postere - Titlul "oXiris® use în the setting of acute kidney injury related with severe acute pancreatitis", Diplomă de Excelență - în semn de prețuire pentru participarea și implicarea în organizarea activităților dedicate calității serviciilor medicale Spitalul Clinic de Urgență București, Distincția primită din partea familiei regale a României pentru merite deosebite în îngrijirea victimelor incendiului de la Colectiv.

A participat, până în prezent, la 3 granturi naționale, 28 studii multicentrice și 6 proiecte educaționale și de formare continuă și este autoare și coautoare la cărți și publicații de specialitate.

Ca premieră medicală, amintim că, în iunie 1997, Prof. Dr. Ioana Grințescu, a fost anestezistul care a dat anestezie primului donator din România la care s-a făcut o prelevare multiorgan.

Prof. Dr. MIHAI BERTEANU - Medic Primar Medicină Fizică și de Reabilitare, Doctor în Științe Medicale, Membru corespondent al Academiei de Științe Medicale, Certificat de Bord European în Specialitate, Reprezentant Național al Secțiunii de Specialitate Medicină Fizică și de Reabilitare din cadrul U.E.M.S. și șeful Secției de Recuperare Medicală din cadrul Spitalului Universitar de Urgență ELIAS.

Competențe: Managementul Serviciilor de Sănătate, Electromiografie, Biofeedback, Administrare de toxină botulinică în spasticitate, Managementul durerii, Blocuri de nerv periferic, Homeopatie.

Implicarea, răbdarea și determinarea dovedite în munca de reabilitare medicală au fost recompensate primind mai multe medalii, printre care, medalia de aur pentru *invenția Mechatronic System of Vertical Alternating Oscillation of Pelvic Belt* la International Warsaw Invention Show IWIS 2016, premiul *Iuliu Hatieganu* conferit de Academia Română pentru *Tratat de reabilitare pulmonară*, diploma *Ambient Assisted Living J.P. Award finalist* oferită de AAL Forum pentru proiectul *Is-Active* și Ordinul Meritul Sanitar în grad de cavaler.

Deținător de 5 brevete de invenție, partener în multiple granturi naționale și europene, autor a peste 200 de publicații în reviste de specialitate.

Dr. CĂTĂLIN CÎRSTOVEANU sau "Îngerul Copiilor" supranumit de către părinții care și-au văzut copiii salvați în Spitalul Clinic de Urgență pentru copii MARIA SKLODOWSKA CURIE din București, unde conduce Secția de Terapie Intensivă Nou Născuți.

Recunoscut pentru rezultatele notabile, publicații prestigioase din America și Europa au scris la superlativ în ultimii ani despre activitatea și eforturile sale.

Are un merit de necontestat în construirea Secției de Terapie Intensivă Nou Născuți de la Spitalul MARIE CURIE, considerată cea mai modernă din sud-estul Europei. Cătălin Cîrstoveanu este primul medic din România care a creat campanii de adunare de fonduri pentru spitalul în care lucrează.

Cătălin Cîrstoveanu este doctor Magna Cum Laude în Științe Medicale, a fost „Visiting Doctor” în mai multe centre medicale internaționale de prestigiu din Europa și America și are numeroase specializări la activ și are cele mai impresionante cazuri de copii salvați.

Are în proiect construirea heliportului de la Spitalul Clinic de Urgență pentru copii MARIA SKLODOWSKA CURIE, primul din România dedicat și construit pe acoperișul unui spital de pediatrie.

Prof. Dr. NARCIS COPCĂ – Profesor Universitar, medic primar chirurgie generală, doctor în științe medicale, doctor în economie, cercetător științific gr.1, medic specialist management sanitar, economist, Șef Disciplina Chirurgie II și Șef al Centrului de Cercetare din cadrul UMF Carol Davila – Spitalul CI SFÂNTA MARIA București. Din anul 2008 este directorul general/managerul Spitalului CI SFÂNTA MARIA București.

Spitalul CI SFÂNTA MARIA este singurul centru din România acreditat pentru realizarea transplantului pulmonar.

Chirurgul Narcis Copca este fondatorul și conducătorul echipei de chirurgie experimentală în domeniul transplantului hepatic în cadrul programului de cercetare științifică implementat la Secția Chirurgie II a Spitalului SFÂNTA MARIA. De asemenea este medic supra specializat în chirurgie hepato-bilio-pancreatică și transplant și fondatorul Centrului Universitar de cercetare chirurgie hepato-bilio-pancreatică și Transplant Multiorgan – pe care îl coordonează.

A participat la studii și proiecte internaționale finanțate prin granturi (finanțare nerambursabilă) cum ar fi: Anomaliile de transducție a semnalului în patogenia adenocarcinomului de joncțiune esogastrică cu implicații în terapia orientată spre pacient; studiu clinico-morfologic,

imunohistochimic și molecular, Studiarea rolului moleculei CD 147 în disfuncțiile limfocitelor periferice ale bolnavilor de lupus eritematos sistemic în scopul identificării de noi ținte terapeutice, Cercetări de geomică și proteomică în patogenia Sclerozei Sistemice în vederea deschiderii de noi perspective terapeutice precum și Proiectul CESITO – Centrul de excelență pentru cercetarea mecanismelor tulburărilor senzitiv senzoriale și studiul patologiei inflamator-infecțioase, tumorale și obstructive a căilor aero-digestive superioare.

A publicat numeroase lucrări științifice și este autor și coautor de volume, în domeniul medical: Chirurgia varicelor membrelor inferioare, Adenocarcinomul de joncțiune esogastrică sau Noutăți în tratamentul unor afecțiuni circulatorii ale membrelor inferioare, Rezecțiile hepatice extraglisoniene.

Conf. Dr. DAN-CRISTIAN GHEORGHE – Conferențiar universitar, medic primar ORL la Spitalul Clinic de Urgență pentru copii MARIA SKLODOWSKA CURIE din București, medic specialist ORL, doctor în științe medicale din anul 2003.

Are o activitate științifică îmbogățită cu 54 de lucrări comunicate sau publicate în țară și în străinătate, autor a 4 cărți de specialitate și coautor la 8 tratate și monografii în domeniu.

Este vicepreședinte al Societății Române de ORL Pediatrie și membru în Comitetul Editorial al "Journal of Pediatric Surgical Specialties" și al altor publicații de specialitate din țară, peer-review-er pentru „Romanian Journal of Medical Practice”.

A fost coordonator național al Programului Național de tratament al surdității prin proteze auditive implantabile între anii 2013–2017, organizator al conferinței Naționale ORL Pediatrie în 2013 dar și participant la organizarea altor manifestări de interes național.

A fost președinte al Societății Române de Otorinolaringologie în anii 2003 și 2006.

Membru consultant și profesor în cadrul programului Sistem integrat de programe de masterat în domeniul ingineriei de sunet, imagine și aplicațiilor multimedia ID 61810, realizat de UMF Carol Davila în cooperare cu Universitatea Politehnică București, între 2011–2013.

Sub îndrumarea sa au fost câștigate 2 granturi private din care s-a realizat dotarea spitalului MS Curie cu aparatură de investigare audiologică dar și dotarea a 6 maternități din România cu echipamente de screening auditiv neonatal.

Din activitatea chirurgicală sunt de menționat implantarea cohleară realizată la cea mai mică vârstă (9 luni), procedură care a fost realizată la unul dintre pacienți simultan, bilateral. De asemenea, Clinica ORL a Spitalului MS Curie a fost sediul introducerii în practica chirurgicală a celor mai noi dispozitive lansate pentru tratamentul surdității la copil: cel mai subțire implant cohlear din anul 2014, alături de participarea într-un studiu internațional pe tema folosirii acestor dispozitive. Cele mai multe cazuri de implantare cohleară la copil au fost realizate începând cu anul 2009 la Clinica ORL condusă de Conf. dr. Gheorghe.

Prof. Dr. VLAD ANTON ILIESCU – Profesor Universitar, Șef Catedra chirurgie cardiovasculară, Director departament Clinic 4, *Patologie cardio-toracică* la Universitatea de Medicina și Farmacie “Carol Davila”, București, medic primar chirurgie cardiovasculară, șef de secție, șef de clinică la Institutul de urgență pentru boli cardiovasculare PROF. DR. C.C. ILIESCU.

Este doctor în științe medicale, membru fondator și fost Președinte al Societății Romane de Chirurgie Cardiovasculară.

Membru fondator al Societății Internaționale de Chirurgie Cardiovasculara "EURO ASIAN BRIDGE" și membru în:

- Comitetul științific internațional al Congresului Mondial al Societății de Chirurgie Cardioracice Kos Island Greece din anul 2008
- Societatea Internațională de Chirurgie Cardiovasculară din anul 1989;
- Societatea Europeană de Chirurgie Cardioracică din anul 2011
- Societatea Europeană de Chirurgie Cardiovasculară din anul 2000

Este autor / coautor a peste 30 de capitole în cărți/tratate și a peste 250 de lucrări științifice comunicate și publicate în țară și străinătate.

Pentru lucrarea *Chirurgia pacientului hemodializat* a primit Diploma Salonului de Carte Universitară – Editura Universitară *Carol Davila*.

Cu o activitate chirurgicală de 35 de ani, acoperă întreg spectrul chirurgiei cardiace și vasculare, cuprinzând domenii cum ar fi: chirurgia disecției acute de aorta, plastia de valvă mitrală (din 1992, format de Prof. Alain Carpentier), chirurgia coronariană, chirurgia insuficienței cardiace și chirurgia reconstructivă a rădăcinii aortice.

A creat, promovat și dezvoltat în România 3 Programe Naționale Curative: Tratamentul Anevrismelor aortice toracice și abdominale prin tehnici endovasculare (2008), Tratamentul insuficienței cardiace avansate prin implantarea de sisteme de asistare ventriculară pe termen lung (2015) și Tratamentul stenozei aortice prin implantarea de valve transcater (TAVI 2015), în care IUBCV C.C. ILIESCU" este leader național (peste 350 cazuri).

Prof. Dr. IRINEL POPESCU – Profesor chirurgie generală și doctor în științe medicale. În prezent este Șeful Centrului de Boli Digestive și Transplant Hepatic Fundeni, Director științific al Institutului Clinic Fundeni, Profesor Universitar Universitatea Titu Maiorescu– București

Este membru al Colegiului Consultativ pentru Cercetare, Dezvoltare și Inovație al Ministerului Educației și Cercetării. De asemenea, este membru al unor importante societăți științifice dintre care numim: Societatea Română de Chirurgie, European Society for Organ Transplantation, European Surgical Association (ESA), Asociația Europeană de Chirurgie Endoscopica (EAES), The Transplantation Society (TTS), Board-ul Executiv al International Association of Surgeons and Gastroenterologists (IASG).

Dăruirea și profesionalismul dovedite pe plan medical îi sunt recunoscute și pe plan internațional. Pentru merite deosebite în chirurgia hepatică și în transplantul de organe a fost decorat cu Ordinul Național "Steaua României" în gradul de Mare Cruce, a câștigat premiul "Iuliu Hatieganu" al Academiei Române pentru lucrarea editată pe CD "Chirurgia miniinvazivă. Tehnici avansate" (împreună cu prof. dr. C. Dragomirescu). A obținut Diploma de Merit a Ministerului Sănătății – pentru performanțe deosebite în exercitarea actului medical, iar în anul 2001 a câștigat Premiul Colegiului Medicilor din România pentru realizări deosebite în activitatea științifică, în domeniul specialităților chirurgicale.

Personalitate marcantă în lumea medicinei, Irinel Popescu a realizat, în anul 2000, primul transplant hepatic din România și a pus bazele școlii românești de transplant hepatic. A continuat prin introducerea transplantului de ficat ca metodă terapeutică în România, trecând de la etapa de pionierat la stadiul de procedeu de rutină.

Alte premiere naționale: primul transplant combinat de ficat și insule pancreatice și primele transplante de celule stem pentru afecțiuni ale ficatului, a organizat prelevări multiorgane la nivel național și a stabilit parteneriate internaționale. A contribuit la adoptarea prevederilor europene privind transplantul ceea ce va conduce, în final, la adoptarea unei noi legi a transplantului, adaptată cerințelor europene.

Prof. Dr. CRISTIAN IOAN STOICA – Profesor Universitar, Doctor în Științe medicale, Șef Clinică Ortopedie și Manager la Spitalul clinic de ortopedie–traumatologie și TBC osteoarticular – FOISOR, delegat și examinator european Uniunea Europeană a Medicilor Specialiști (UEMS) – Specialitatea Ortopedie Traumatologie. Este responsabil și organizator național al cursurilor de competență în artroscopie, având la activ mai mulți ani de pregătire a specialiștilor.

Sub viziunea sa managerială, la Spitalul FOISOR s-a realizat o zonă de confort pentru pacient, pornind de la ambient, de la securitatea clădirii și implicit a pacientului prin urmărirea lui privind investigarea dinamică digitală imagistică (cu stocaj a datelor imagistice evolutive digitale de 12ani), planificarea preoperatorie, prin planning în software specializat, siguranța efectuării actului medical și evoluția vindecării și recuperării.

Director de Proiect de cercetare DIRBIOTT Dispozitiv Reutilizabil de Biopsie osoasă, cu Trocar Telescopic și abord minim invaziv, pentru diagnosticarea tumorilor maligne sau benigne". Este membru în contracte de cercetare din competiții naționale și europene cum ar fi Proiect european FLAG-ERA JTC 2016: Rethinking Robotics for the Robot Companion of the future, Proiect 429/2004/CEEX/VIASAN Implementarea unei noi metode de chirurgie minim invazivă pentru implantarea protezei totale de șold prin realizarea unei truse de instrumentar specific sau Proiect 2154/2004/RELANSIN Echipament computerizat de recuperare Membrului superior, de asemenea a fost membru în multe proiecte educaționale și de formare continuă.

Este membru al unor societăți profesionale internaționale: AAOS, ISAKOS, ESSKA, SICOT, AO Alumni, ICRS, ISPO, EFORT, AIOD, AOLF, AANA și naționale: SOROT, CMR, SRATS, ARCE, ADORT, SOROP, ASTEGI . De asemenea este membru fondator în SRATS, ASTEGI și reprezentant național în foruri internaționale: EBOT-UEMS, EFORT. Este Past President SRATS, Vice president SOROT, organizând mai multe congrese naționale cu largă participare internațională.

A pus bazele Registrului National de Endoprotezare articulară RNE (www.rne.ro), în anul 2001, existând până în prezent o urmărire activă continuă la nivel național, a evoluției tuturor pacienților endoprotezați și parametrilor endoprotetici, registrul național interconectat european și global internațional, activ, la congresele organizate de ISAR, ICOR, etc.

Are la activ numeroase studii clinice internaționale ca investigator principal și proiecte de cercetare – dezvoltare – consultanță și un număr impresionant de lucrări scrise și publicate.

Dr. IGOR TUDORACHE – este medicul care a coordonat echipa primului transplant pulmonar din România.

După ce a absolvit Universitatea de Medicină și Farmacie *Nicolae Testimiteanu* din Chișinău – R. Moldova, Dr. Igor Tudorache a făcut rezidențiatul în chirurgie abdominală în România la Spitalul *Fundeni*, în Clinica de chirurgie abdominală și transplant hepatic condusă de Prof. Irinel Popescu. La sfârșitul rezidențiatului, reușește să primească o bursa din partea Societății Europene de Chirurgie Cardio-Thoracică și pleacă pentru doi ani și jumătate în Clinica de Chirurgie Cardiacă, Thoracica, Transplant și Vasculară din Hannover sub conducerea renumitului Prof. Axel Haverich. La sfârșitul bursei i se oferă oportunitatea efectuării rezidențiatului în Chirurgie cardiacă în aceasta clinică prestigioasă. În timpul rezidențiatului își susține și teza de doctorat. Imediat după terminarea rezidențiatului, devine medic primar și ulterior Șeful echipei de transplant pulmonar din Hannover. Centrul de transplant de organe al Universității de Medicină din Hannover fiind cel mai mare din Germania, iar cel de transplant pulmonar (cu un număr de peste 100 de transplanturi pe an) cel mai mare din Europa și unul dintre cele mai mari din lume. Secția în care activează Dr. Igor Tudorache fiind una dintre cele mai active unități chirurgicale de cercetare, atât la nivel național, cât și internațional. Are o istorie îndelungată inovatoare în chirurgia cardiacă, transplantul de plămâni și inimă.

Dr. Tudorache a dezvoltat de asemenea valvele decelularizate și a inițiat și participat la proiectele europene ESPOIR și ARISE (studii clinice multicentrice pentru a determina fezabilitatea, siguranța și eficacitatea valvelor cardiace cu potențial regenerativ pentru înlocuirea valvei pulmonare, dar și aortice la copii și adulți tineri). Experiența dobândită prin muncă și implicare sa a fost împărtășită și prin publicarea a aproximativ 100 de lucrări de specialitate.

Chirurgul din Moldova, autor a peste 400 de intervenții chirurgicale de transplant pulmonar, posesor de brevete în proteze valvulare, dezvoltatorul numeroaselor instrumente folosite nu numai în chirurgia de transplant, dar și cea cardiacă minim-invaziva pentru care este invitat la numeroase conferințe și demonstrații la universități celebre din lume. Dr. Igor Tudorache continuă să susțină unicul program de transplant pulmonar din Spitalul Clinic *Sf. Maria* în care s-au efectuat pana în prezent cu succes 8 operații de transplant de plămâni.

În contextul celor prezentate,

Având în vedere că, atribuirea titlului de Cetățean de Onoare al Municipiului București este un drept pe care legiuitorul îl dă Consiliului General conform prevederilor alin. (13), art. 129 din OUG nr. 57/2019, iar în baza *Regulamentului privind sistemul de acordare de distincții la nivelul Municipiului București* aprobat prin HCGMB nr. 213/2018, titlul se poate acorda *personalităților române sau străine a căror activitate sau existență este/a fost legată în mod deosebit de viața orașului sau pentru talentul și serviciile deosebite*,

Ținând cont că, acordarea acestui titlu reprezintă o recompensă simbolică și nu are implicații la bugetul local,

A fost întocmit proiectul de hotărâre *privind conferirea TITLULUI DE CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI unor personalități medicale*.

Director Executiv
Traian Constantin PETRESCU



Șef Serviciu
Georgiana TURCU

Întocmit: Raluca ALEXANDRESCU, Expert

